

# 消博会为全球贸易注入稳定动力源

## ——海外人士期待首届消博会更好释放中国市场潜力

“参加此次中国国际消费品博览会,希望对中国市场和中国客户有进一步了解。当然,也希望让他们品尝我们的产品,给产品提出意见,看看哪些产品符合中国消费者口味。”展望即将开幕的首届中国国际消费品博览会,瑞士阿彭策尔啤酒生产商奥雷勒·迈耶踌躇满志。

首届中国消博会将于5月7日至10日在海南海口举办,这将是全国首个以消费精品为主题的国家级展会。据了解,目前有来自69个国家和地区的650多家企业参展,参展品牌超1300个;国内参展品牌超1200个。瑞士将担任首届消博会主宾国,不少瑞士品牌正摩拳擦掌,希望借消博会提供的良机进一步开拓中国市场。

迈耶告诉新华社记者,今后将在中国同时推进线上和线下销售。他表示,线上销售越来越重要,但合适

的线下平台也很关键。通过在消博会上与客户近距离接触,提供试饮服务,直接获取消费者反馈,是开拓中国市场的重要前提。

海科·巴思是瑞士医药和保健品企业韦勒达的亚太地区主管。韦勒达2015年开始面向中国市场跨境线上销售,销售增长始终保持两位数。巴思表示,中国消费者越来越关注高质量产品,希望通过消博会在中国市场推出更多产品,扩展销售渠道。

世界知名帆船和双体船生产商德国汉斯游艇集团首席执行官延斯·格哈特介绍,该企业生产的四艘游艇将亮相消博会,其中不乏新款游艇“中国首发”。格哈特说,汉斯游艇近年来在中国市场销量逐年递增,非常重视中国市场未来发展。

受新冠疫情冲击,原本主营线下业务的澳大利亚企业澳卖客近期正

向线上转型,在其社交商务平台上注册的潜在消费者中有85%来自中国。澳卖客执行主席陈昆表示,消博会给企业提供一个与同行、用户,甚至跨行业用户交流的机会,可增进企业对市场和客户需求的了解。

继去年参加进博会后,澳大利亚天然生物科技有限公司又携全线产品转战消博会。公司董事长潘邦昭告诉记者,消博会是贴近中国市场的好机会,期待通过消博会这个全新平台,让公司的生物保健产品为更多潜在消费人群和商业伙伴所知,助力公司开拓商机。

不少已经深耕中国市场多年的知名品牌也将出现在消博会上。欧莱雅集团首席执行官尼古拉·耶罗米斯(中文名:叶鸿慕)表示,举办消博会是释放中国市场潜力的开创举措。中国对世界越来越开放,让中国

消费者有机会获得更高质量的产品和服务,也给外国企业带来机遇。

商界人士希望拓展市场、分享中国发展红利,专家学者则更多看到消博会背后的意义。泰国暹罗智库主席、泰国正大管理学院副校长洪凤表示,消博会符合中国消费升级需要,为国外高质量消费品进入中国提供了渠道,显示了中国维护国际贸易的决心。

英国萨里大学商学院教授熊榆将消博会视为改变全球消费市场“游戏规则”的机会。熊榆说,许多经营国际业务的企业都从中国庞大的消费市场中受益,一些英国品牌因为中国市场的经营业绩才摆脱破产命运。

熊榆认为,举办消博会显示中国不断扩大开放的承诺是实实在在的,将推动中国与世界各地地区的贸易。

(据新华社)

# 离间中非关系没有市场

美国国务卿布林肯近日将目光投向非洲,与尼日利亚和肯尼亚两国总统和外长举行视频会议,与有美国留学经历的非洲毕业生举行圆桌会议,其间乘机向中非关系泼冷水,继续兜售“中国威胁”“债务陷阱”“中国人抢夺非洲人饭碗”等不实之词。美方为谋私利挑拨中非关系之举令人不齿。中非合作成果看得见、摸得着,离间诋毁抹黑注定没有市场。

美方的言词极其虚伪。布林肯在圆桌会议中回答非洲青年提问时声称,美方不要求任何人在美国和中国之间做“二选一”选择题,但又希望非洲在发展对外关系以及看待中国不断扩大的影响力时要“睁大眼睛”,并诬蔑中国在非基建投资和贷款让一些非洲国家陷入不可持续发展境地。美国国务院负责非洲事务的代理助理国务卿戈文克在相关新闻发布会上的说法就更加赤裸:“美国将向非洲人民展示,与中国在非洲推行的经济发展模式相比,美国模式更注重非方利益,对非洲更具吸引力。”一方面宣称不要求非洲国家做排他性“选择题”,一方面又让非洲国家远离中国,选择美国,这种自相矛盾的说法就更加赤裸:“美国将向非洲人民展示,与中国在非洲推行的经济发展模式相比,美国模式更注重非方利益,对非洲更具吸引力。”

如今,中非人文交流日益频繁,大批非洲年轻人梦想前往中国学习深造。他们正用自己的脚步和双眼来丈量中国和观察一个真实的中国,感受到真实的中国与西方世界描述的中国很不一样。中非交往的历史和现实一再证明,真实亲诚是中非合作的鲜明底色,合作共赢是中非合作的坚定原则。那些妄图抹黑中国、离间中非关系的不实之词,在事实面前不堪一击。

“独行快,众行远”。放眼世界,人类正面临气候变化、疫情蔓延、恐怖主义等全球挑战,没有任何一个国家能单独应对,各国需要在众行之路携手并肩。中国与非洲将继续同心同向,沿着构建更加紧密的中非命运共同体之路阔步前行。离间中非关系的可笑伎俩和“恶华”论调可休矣。

(据新华社)

## 新华国际时评

### 拜登表示希望在6月访欧期间与普京举行会晤

据新华社电 美国总统拜登4日表示,他希望在6月访问欧洲期间与俄罗斯总统普京举行会晤。

拜登当天在白宫就应对新冠疫情和新冠疫苗项目发表讲话。在讲话结束后回答媒体有关提问时,拜登表示,他希望在访问欧洲期间与普京会晤,美方正在为此做准备。

拜登将于6月11日至13日出席在英国举行的七国集团峰会,随后将赴比利时首都布鲁塞尔参加北约峰会。这是他今年1月就任总统后首次出访。

拜登4月15日表示,他已提议与普京今年夏天在欧洲举行峰会,以讨论双边关系。俄罗斯总统助理乌沙科夫25日表示,普京与拜登可能于6月举行会晤。

美俄关系近年来持续紧张。拜登政府上台以来,双方在军控领域实现有限合作,但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显,对抗加剧。

# 携手合作抗疫情 同舟共济渡难关

## ——中医药界人士助力欧洲抗疫记

大疫当前,人命关天。自新冠疫情在欧洲爆发以来,欧洲各国中医师纷纷行动起来。从疫情预防到轻症治疗,从愈后恢复到心理健康,他们为在欧华侨华人和当地民众共同抗疫提供帮助,在应对疫情全球大流行的过程中,谱写了中欧人民合作抗疫的新篇章。

### 传播防疫知识

去年2月欧洲大陆出现新冠疫情后,旅居葡萄牙的中国医生颜春明就开始提醒周围的人及时防护,并坚持每天在社交媒体上更新有关地区的疫情动态。葡萄牙出现确诊病例后,颜春明开始在社交媒体上用葡语和英语进行视频直播,介绍有关新冠病毒的防控知识、中医治疗方案和中国抗疫经验,并呼吁民众做好个人防护,建议当地政府部门尽早关闭学校和公共场所。颜春明告诉记者,很多网友看了直播后在留言中表示感激。有网友说,已遵照他的建议,尽量待在家里,并准备了口罩、洗手液、手套等防护用品。

在英国、法国、德国、意大利、葡萄牙和西班牙等欧洲国家的100多名

中医师,自发组成欧洲中医师抗疫志愿者团队,为欧洲各国华侨华人、留学生和当地民众提供健康和心理等方面的咨询服务,呼吁民众遵守政府部门发布的防疫规定,保持社交距离、戴口罩、勤洗手等。

里斯本中康中医诊所创办人吕梅医生,除参加欧洲中医师抗疫志愿者义诊外,还通过视频连线为感染新冠的旅葡侨胞提供问诊服务,指导他们规范用药、合理饮食,并通过“中葡讲堂”网上论坛介绍新冠病毒的相关知识、个人防护、轻症自救和中医药应用等。

葡萄牙科英布拉大学孔子学院葡方院长周森对记者说:“去年4月,我们的中方合作单位浙江中医药大学雪中送炭,给葡方捐赠了大量防疫物资,其中有中药茶包和中药颗粒。这都受到了在葡留学生、华侨华人和本地合作伙伴的欢迎。”

### 治疗轻症患者

去年第一波新冠疫情在欧洲肆虐期间,欧洲多国医院出现新冠重症病人人满为患的现象,难以收治轻症患者。许多国家要求轻症患者在家庭

隔离治疗,此时中医疗法成了不少人选择的抗疫方案之一。

“在这次新冠疫情大流行中,中医又一次发挥了独特作用。”吕梅说,“确诊后在家治疗的部分患者有发热、咳嗽、腹泻、吃不下东西等症状,我们对其病情进行判断后再开方子用药,把中药寄给他们。”

在匈牙利,中东欧中医药学会会长陈震对记者说:“新冠疫情爆发以来,我们把中医门诊放到‘云端’,安排大夫24小时值班,为的就是在这个特殊时期,第一时间满足患者对中医药的需求。中医这扇‘永不关闭的窗口’让匈牙利乃至中东欧地区民众增强了战胜疫情的信心。”

### 遏制新冠后遗症

吕梅表示,自去年新冠疫情在葡萄牙爆发以来,她通过针灸对许多患者进行康复治疗。“只要病人坚持,治疗效果都不错。我们对新冠的了解,我们的专业知识和诊治经验,对患者的紧张心理有非常好的安抚作用。”吕梅说。

一个名叫瑞塔的女孩给吕梅发来短信,感谢她用爱和耐心帮

助自己在疫情中渡过了生理和心理难关。

波兰的袁景珊医生说,她接诊了很多新冠愈后患者,其中一些人有出汗不止、乏力、食欲不振等症状。经过针灸治疗后,他们成功摆脱了困扰自己几个月甚至大半年的病痛。她说,不久前她接诊了一位曾因感染新冠两度住院的愈后患者,这位病人出院后甚至无力说话、走路,经过中医治疗后恢复了体力。

去年3月中旬,疫情严重的葡萄牙北部城市波尔图一家医院的医生向颜春明求助,希望借鉴中国新冠诊疗方案。颜春明连夜联系国内专家,找到了英文版的中国诊疗方案,并通过电子邮件发送到葡萄牙几家主要医院,同时在社交媒体上分享。颜春明说:“能尽微薄之力为中葡两国医生牵线搭桥,为奋战在一线的葡萄牙医生提供帮助,我内心倍感欣慰。”

中国和匈牙利政府于1994年合作成立地中海地区中医中心。蒋文告诉记者,该中医中心迄今累计治疗患者20多万人次,约三分之一的马耳他人接受过中医治疗。

(据新华社)

# 党史上的今天

## 1995年5月6日 提出科教兴国战略



党史上的今天 / 党史上的今天 / 党史上的今天 / 党史上的今天



**1983年5月6日**  
福州市从日本引进的万门程控市话交换系统经试运转达到合同规定标准,福建省人民政府举行验收仪式。福州程控电话局成为中国大陆出现的第一个程控电话局,福州成为中国大陆第一个拥有最先进接续系统的城市。

**1995年5月6日**  
中共中央、国务院作出《关于加速科学技术进步的决定》,提出实施科教兴国战略。这是中央总结历史经验、根据我国现实情况作出的重大战略决策,是保证国民经济持续、快速、健康发展的根本措施,是实现社会主义现代化宏伟目标的必然抉择,也是中华民族振兴的必由之路。